

100 лет СССР и сто шкатулок истории

В Ижевске прошёл круглый стол, посвящённый историческому событию

КРУГЛЫЙ СТОЛ

В Национальной библиотеке Удмуртской Республики 28 декабря собрались историки, архивисты, работники культуры, все те, кто интересуется историей своей страны и нашей республики.

Там прошёл круглый стол «Мы жили в СССР! Сто шкатулок истории», посвящённый сразу нескольким событиям: 100-летию Союза Советских Социалистических Республик, 105-летию газеты «Удмуртская правда» и сорту выпуск на страницах «УП» авторской рубрики доктора исторических наук Евгения Фёдоровича Шумилова – «Из шумиловской шкатулки». Кстати, именно Евгений Фёдорович и стал инициатором проведения этого мероприятия.

Союз Советских Социалистических Республик (СССР) был создан 30 декабря 1922 года, 100 лет назад. Эта дата интересна тем, что позволяет ещё раз вернуться к истории нашего государства, чтобы оценить тот путь, который прошла Россия, понять, что было хорошего, а что стоит навсегда отбросить, как и куда следует двигаться дальше, чтобы наша страна оставалась сильной и независимой.

Участие в заседании круглого стола приняли министр культуры Удмуртии Владимир Соловьёв, руководитель Агентства печати и информации УР Александр Валлов, директор Национальной библиотеки УР Татьяна Тенсина, директор Национального музея УР им. К. Герда Александр Волков, заместитель директора ГКУ «Центр



Евгений Фёдорович Шумилов стал инициатором проведения круглого стола.



Редакция передала Национальную библиотеку УР том БСЭ об СССР.

документации новейшей истории Удмуртской Республики» Вадим Трещёв.

В большом зале Национальной библиотеки Удмуртской Республики была развернута выставка всех 100 выпусков рубрики «Из шумиловской шкатулки» и тематическая выставка книг «Мой адрес – Советский Союз».



Все 100 выпусков авторской рубрики читатели могли увидеть в одном месте.

Редакция газеты «Удмуртская правда» благодарит за организацию круглого стола Национальную библиотеку УР, Национальный музей УР им. К. Герда, Центр документации новейшей истории Удмуртской Республики и почётного гражданина Ижевска Евгения Фёдоровича Шумилова.

Встречу открыла директор Национальной библиотеки Татьяна Тенсина. Затем слово взял министр культуры Удмуртии Владимир Соловьёв: «Я не мог пропустить такое событие. Я сам из поколения тех, кто может сказать «Мы родом из СССР». Взгляд на историю должен быть объективным. Меня радует, что сегодня открыто говорят о том, что в СССР было немало хорошего».

на выставку в Национальном музее «Мой адрес – Советский Союз» (6+), подписку на газету «Удмуртская правда», настольную игру.

Вопросы викторины состояли из двух частей: первая касалась истории страны и её символики, вторая была связана с Удмуртией. Например, один из вопросов первой части звучал так: когда был утверждён Герб СССР? Ответ: 6 июля 1923 года. А вопрос из второй части: какими акциями отметили создание СССР на территории Удмуртии, заставил участников задуматься и высказывать предложения. Однако ответ оказался очень будничным: не было ничего, ни митингов, ни пламенных речей, ни заседаний. Это говорит о том, что создание СССР воспринималось как формальность, необходимость объединения для создания, в первую очередь, сильного государства в целях обороны страны.

Ещё одну викторину организовали сотрудники библиотеки: Дед Мороз задал новогодние вопросы участникам встречи и тоже вручил подарки.

СЛОВО УЧАСТНИКУ

Андрей МЕЛЬНИКОВ, научный сотрудник Российской академии естествознания, Ижевск, абсолютный победитель викторины:

– Я просто восхищён самой формой проведения мероприятия. Евгений Фёдорович провёл одновременно и викторину, и научно-популярную лекцию, и дал комментарии к нашим дебатам по вопросам 100-летия СССР.